Պատանի մաթեմատիկոս օլիմպիադա

19.03.2012թ.

7-րդ դասարան
1. Դասարանում լավ սովորող աղջիկներն այնքան են, որքան վատ սովորող տղաները: Դասարանում ովքե՞ր են շատ՝ լավ սովորողները, թե՞ տղաները:

2. Քանի՞ եղանակով կարելի է 500 դրամանոցը մանրել 10 և 50 դրամանոցներով:

3. Գտնել (a+b)/(c+d)-ի արժեքը, եթե a/c=b/d=3:
4. ABC եռանկյան մեջ AB=BC: Գտնել BD բարձրության երկարությունը, եթե ABC եռանկյան պարագիծը հավասար է 50սմ, իսկ ABD եռանկյան պարագիծը հավասար 30սմ:
5. Գտնել արտահայտության արժեքը.
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Պատանի մաթեմատիկոս օլիմպիադա

19.03.2012թ.

8-րդ դասարան
1. Գտնել բոլոր x և y ամբողջ թվերը, որոնք բավարարում են  y2=4x2+3 հավասարմանը:

2. BD-ն ABC եռանկյան միջնագիծն է: E կետը DB ճառագայթի այնպիսի կետ է, որ 
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DBC:  Ապացուցել, որ AE=BC:

3.  Շրջանագծի վրա հաջորդաբար դասավորված են 1, 2, 3,…, 10 թվերը: Յուրաքանչյուր քայլում թույլատրվում է վերցնել որևէ երկու հարևան թվեր և երկուսին էլ գումարել 1, կամ երկուսից էլ հանել 1: Հնարավո՞ր է արդյոք, որ ինչ որ քայլից հետո ստացված բոլոր թվերը լինեն իրար հավասար:
4.  Գտնել (xy+yz+xz)/(ab+bc+ac) կոտորակի արժեքը, եթե x/a=y/b=z/c=5: 
5. Ուղղանկյուն եռանկյան էջերից մեկը 2 անգամ մեծ է մյուս էջից: Այդ եռանկյունը տրոհել հինգ հավասար եռանկյունների:
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19.03.2012թ.

5-րդ դասարան
1. Հայտնի է, որ հետևյալ չորս պնդումներից երեքը ճիշտ են մեկը՝ սխալ.

     ա/ m թիվը բաժանվում է 2-ի,

      բ/ m թիվը բաժանվում է 12-ի,

      գ/ m թիվը բաժանվում է 24-ի,

      դ/ m թիվը բաժանվում է 3-ի,

 Ո՞րն է սխալ պնդումը:  
2. Ունենք 7 րոպեանոց և 11 րոպեանոց երկու ավազի ժամացույցներ: Ձուն խաշվում է 15 րոպեում: Ինչպե՞ս չափել այդ ժամանակը ունեցած ժամացույցներով:
3. Երեք հաջորդական բնական թվերի գումարը կարո՞ղ է լինել պարզ թիվ: Ինչու՞:
4. Քանի՞ էջ ունի գիրքը, եթե նրա էջերը համարակալելու համար օգտագործվել է 171 հատ թվանշան:
5. 8  շոկոլադ  գնելու համար,Անիին պակասում է 20 դրամ: Եթե նա գնի 5 շոկոլադ, ապա նրա մոտ կմնա 100 դրամ: Որքա ՞ ն դրամ ուներ Անին:
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6-րդ դասարան
1. Հնարավո՞ր է արդյոք ընտրել չորս ամբողջ թվեր այնպես, որ նրանց թե արտադրյալը,  թե գումարը լինեն կենտ թվեր: Ինչու՞:

2. Գիրքն ունի 120 էջ: Քանի՞ թվանշան է անհրաժեշտ այդ գրքի բոլոր էջերը համարակալելու համար:
3. Եթե աշակերտներից յուրաքանչյուրին տան 2 տետր, ապա 19 տետր կավելանա, իսկ եթե աշակերտներից յուրաքանչյուրին փորձեն տալ 3 տետր, ապա 6 տետր կպակասի: Գտիր այդ աշակերտների և տետրերի թիվը:

4.Հնարավոր է արդյոք 1, 2,…, 21 բնական թվերը այնպես բաշխել մի քանի խմբերի, որ այդ խմբերից յուրաքանչյուրում եղած ամենամեծ թիվը հավասար լինի այդ խմբում եղած մյուս թվերի գումարին:

5. Շրջանագծի վրա նշված են մի քանի կետեր, որոնցից յուրաքանչյուր եկուսով անցնում է ուղիղ և այդ ուղիղների թիվը 10 է: Քանի՞ կետ է նշված շրջանագծի վրա:
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